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ranco tábornok elnöklésével a spa- 

nyol kormány tagjai az elmult 

napokban több minisztertamácsot 

ttak és megvitatták az időszerü bel- 

külpolttikai kérdéseket. Jor dana 

óf, spanyol külügyminiszter, mint a 

NEB. jelentése a mult héten már beszá- 

nolt erről, az Arriba cimü lapnak 

latkozott a spanyol semlegesség kér- 

déséről. Nyilatkozata válasz volt a Spa- 

hyolország ellen folyó „idegháborura". 

Hordana a többi között ezeket mondotta: 

A külföld sok lapjában és rádiójá- 

ban az utóbbi időben szamtalan indoko- 

atlan tamadás hamgzott el Spanyol- 

orszag ellen Különböző dolgokat talál- 

ki, elferditettek a tényeket és politi- 

anknak olyan irányzatot tulajdonitot- 

tak, amelytől távol áll. A cél az, hogy 

ebből a hamis alapból kiindulva Spanyol- 

orszag belsejében és az ország határain 

kivül orszagunk valódt helyzetéről telje- 

sen idegen légkört alakitsanak ki, ezzel 

spanyolországot leszoritsák politikai vo- 

aláról és odáig juttassák a dolgot, hogy 

égül is az ország egyik vagy másik had- 

selő fél mellet döntsön. Az ilyen cön- 

tés azonban kizárólag a mi saját álla- 

munknak az ügye és semmikép sem tar- 

tozik a külföldre. Spanyolországnak 

emmi szüksége sincs arra, hogy ujb
ól 

örülirja, meghatározza magatartását. 

z a magatartás világosan és egyértel- 

müen senileges. 

Spanyolország becsületesen és jó- 

hiszeműen teljesíti kötelességét - han 
roztatta Jordana - amely ebből a sem- 

egességből adódik, amilyen mértékben 

zonban kész arra, hogy teljesitse köte 

sségét mint semleges ország, ugyan- 

lyan mértékben el van szánva arra is, 

hogy éljen mindazokkal a jogokkal, szi 
elyek ezzel kapcsolatosak. Spanyol- 

rszág küzdeni fog minden olyan kisér 

let ellen, amellyel külföldiek fel akarják 
bemlasztai belső rendjét és politikáját. 

Az angolszasz spanyol viszony kiéle- 

tődése mar amerikai gazdasági megtor-
 

ó rendszabályokban is megmutatkozott 

(amerikai köolajszállitmányok feltüg- 

kele angol részről hasonló lépése- 

et helyeztek kilátásba, közben azon- 

ban a brit-amerikai diplomácia utolsó 
isérletet tett Madridban: Hoare 

ngol és Hayes amerikai nagykövet 

csszas megbeszélést folytatott Fran- 

o tábornok, spanyol államfővel. E 

egbeszélések után Franco a londoni 

agykövet, Alba herceg jelentését 

haligatta meg, majd összehivta a mi- 

isztertanácsott A minisztertanácsról 

ldadott hivatalos közlemé
nyt 

apzártakor ismertetik a távirati iro- 

ák: a spanyol kormány a szigoru seni- 

esség álláspontjára helyezkedik. 

1 kolmányrelerm 

fepruar 1-én elfogadott szovjet al 

yrerormnak vilagszerte nagy 

zhangja van. Utoljara, mint isme- 

ess 1956-ban Sztain módosította a 

et alkormányt. Elismert bizonyos 

ális magántulajdont, kimondotta, 

gy a vallási agitáció ezentul szabad, 

Végrehajtó-tanács helyére aj bizot 

s a kizáró agos munkásosztály- 

m megszünik. A mostani alkot- 

módosítást megelőzően különö- 

litikai vonatkozása esemény 

ára a figyelmet: a Komintern 

és a görög-keleti egyház 
a. A mostani alkormányre- 

ének megitélésében ezek 
is szerepet játszanak s a 

taelhatározásának ru- 
ott is célzás törté 

d tervszeriien 

va 
nyal megegyező tényként tüntesse fel." 

rTejesen eltekintve attól, - foly- 

tatja a 1P. hirmagyarázója - hogy a 

AzA S 

Franco Rorn 

semegesség á
 

Hivatalos közlemény az an 

A szovjei alkolmd 

radalmi alkegmányt, az uj idők és az uj 

Lelyzet követelmenyemek megfelelően, 

a Szovjet vuagnatammi erejének növe- 

lésére. 

Berlin véleménye 

ATranskontinent Press né- 

met hirügynökség diplomáciai szerkesz 

tője szerint „a Szovjet nyilván azon fáa 

radozik, hogy megkönnyitse az uj szov- 

jet-köztársaságok csatlakozá sát, 

amennyiben ezeknek legalább önálió 

hadügyet és külpolitikát igér. Minthogy
 

a hadügy és a külügy a függetlenség 

leglényegesebb alkatrészei, ugy látszik, 

az a szandék vezeti a Szovjetet, hogy az 

ilyen igéretekre való hivatkozással 

ujabb országoknak a Szovjet-Unióba 

ló bekebetezését az Atlantiokmáuny- 

szovjet alkotmány sohasem gátolta meg 

a szovjet kormányt abban, hogy a szov- 

jet polgárokat éppagy, mint a tagálla- 

mokat ne saját tetszése szerint kezelje, 

smeretes, hogy a centralizmust sehol a 

világon oly tökéletesen nem hajtották 

végre, mint a SzovjetUnióban, amely e 

szerint egyáltalán nem tekinthető föde- 

rativ államnak, hanem egységesen, köz- 

ontilag szervezett testnek. Hogy egy 

ilven államban most egyszerre külön- 

böző szuverénitások állhassanak meg, 

teljesen lehetetlen. Épp ezért világos, 

- igy érvel a Transzkontinent 

után tartot minisztertanácsról 

Göbbels ujabb cikke a Reich 

szerepge a vásag 

lesz, hogy tetszése szer nt állapitsa meg 
kebelezésének. 

a Szovjet-Unió és Lengyelország hatá- . 

rát. A többi szövetséges nép megteheti, 
Amerikai hangok 

hogy nem ismeri el ezt a határt, de Az amerikat sajtó és közvélemény ál- 

egy iknek sem áll majd módjában a szov- lasioglalasa a szo. jet alkotindanyietor- 

Jet hadsereg eltávolitása arról a vonal- mot letben Korantsem egye-zes. A 
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tisyontjárn 
gol és amerikai pagykövettel való megbeszélések 

ban - A lellki érlékek dönlő 

os órál oeasa 

relotvanak vidgyszerne Saialm
as 

v.szanya vaann 

latosan - a DNB. közlése szerint 

ezeket irja: 

- Ha majd a békére kerül sor, a 

szovjaet kormany abban a helyzetben 

ny 

állóságra vonatkozó igérettel Moszkva 

„ellogadhatóbb formát akar adni az 

ángo. reszrol egyépként elke ülhetetlen- 

nek látott ténynek, a balti államok 
be- 

Healst-lapokkal az elen igen sok lap 

most is vzannanahsagga szemneli a 

Szovje. kulpontnat tervei s emnek meg 

felenen a szovjet-amerika, kapcsola- 

tok kerdeset 1s. Mas lapok tartózaodasra 

iutenek, A DNEB. stockholmi tudósitja 

szerint a Times washungtoni munka- 

társa azt táviratozza, hogy az Egyesült 

Allamok fővárosában „felette zavaros a 

hangulat". Még a szovjec améerikai ba- 

rátsaág mellett kardoskodó lapok is óva- 

tosak, tartózkodóak. Iletékes washing- 

tont helyen „kiegészitő tájékoztatáso- 

kat" várnak. A legtelsőbb szevjet tanács 

határozata rendkivül heves vitak tárgya. 

la határozat következményeit egyelőre 

Sockholmi különtudósásra Mvat kább gyalortati feelvőlei a 
kozva az Ecoul cimü bucuresti lap él veszit folltolo a igy De e 

* eszmecsere folyik arról, hogy a k 

meglehetős részletességgel ismerteti a bőző szovjet koztársaságokban külön 

szovjet alkotmánymódositás angliai és amerikai konzulátusok létesitése váli 

amerikai visszhangját s a többi között szükségessé Az alkotmányreformot 

ezeket irja: mnewyorki sajtó „Molotov uj robbanő 

Az angol főváros ugynevezett „bo- ecnektail-jeként" jellemzi. Abban az ame- 

rulátó körei ebben a reformban rikai sajtó nagy része is osztja a ném. 

Moszkvának arra irányuló kisérletét véleményt. hogy a szovjet alkotmány 

ról, amelyet elfoglalt. 

ADaily Express - mint a Ra- 

dor stockholmi tudós tója közli - 
a 

szovjet hadügyi és külügyi népbiztosság 

átalakitását fontos hozzájárulásnak te- 

kinti a keleteurópai döntésekhez. 

A Abban az esetben, ha a szovjet 

kormány érdek-övezetet követel Kelet- 

Európában, a balti államok mindenkép 

Delekerülnek ebbe az érdekövezetbe, - 

irja az angol lap. - Mindazonáltal, ha 

ezek az államok szabadon megválaszt- 

hatják poltikájuk utját, sok oly érv el- 

esik, amely ma sSzovjet-Oroszország 

követelései ellen szól. 

x 

Eress hangadója - hogy csupán 

propagandisztikus akcióról van szó. Az 

angol és amerikai sajtón kivül - amely 

minden eszközzel keresi az érveket, 

hogy a kis népeknek adott igéreteket és 

kezességet a moszkvai és teheráni meg- 

állapodás határozataihoz idomitsa, a
hol 

látják, hogy minden nemzeiközi szerve- módositása a balti államokra és a Szov. 

zeben megerősitse a Kreml befolyását jet-Unióval szomszédos más államokra 

s mindenütt nagyszámu képviselettel való politikai befolyás fokozását szol- 

lépjen fel. A jövő békeértekezletre a gálja, állapitja meg a Svensk 

Szovjet-Unió külügyi népbiztosa tizen- Da gbladet cimü svéd lap newyo1 

hat tagu kisérettel megy majd el, a 16 tudósitója, 

szovjet köztársaság képviselőivel. Lon- 

ezeket az igéreteket áldozatul hozták
 - 

sénki sem veszi. komolyan a Szovjet 

Olyan igéretét, hogy az ujonnan bekap- 

csolt szovjet köztársaságok jogot for 

málhatnának talán arra, hogy önálló 

külpelitikát folytassanak. Ebből a 
szem- 

don e „borulátó" körei visszautasitjálk 

Moszkva atkormánuának a brit Com- 

monwveath-al való összehasonlitását. 

London ugynevezett "de ülátó" kö- 
rei viszont hajlanak annak feltételezésé- 

Az amerikai lapokban egyébként p 

soros hiradás jelent meg arról, 

Willkie szenátor, akinek állásí. 

ását az orosz sajtó minar igen él 

birálta, kijelentette, hogy a Prav 

re, hogy Moszkva ez elhatározásával 

megkisérli Anglia és az Egyesült Alla- 

molk adoáiinak eloszlatását, 

államok jövőjére vonatkozóan. Az ön- 

pontból a tapaszta atok elég szembe- 

Szökök és keservesek, mint példáu: 

azok, amelyekben a bpalti államoknak 

részük volt. Hiszen ezek az országok 

kosárszámra kapták az igéretet, de ez 

Lem ővta meg egyiket sem at
tól, hogy 

a balti ! 

A politikai arcvona 

után sem változtatia meg vélemén vél 

lengyel kérdésben 

Wülkie a Szovjet hatalmi terjeszi 
sére figyelmeztetett 

meg ne szállják, ne bolsevizálják és a 

nemzetek sorából ki ne töröljék. 

Mindazonáltal a szovjet propaganda 

uj fogása figyelmet érdemel, első
sorban 

azért, mert ujból bebizonyitja,
 hogy a 

Kremlnek mi a szándéka Lengyelor 

szágra, Finnországra és más államokra 

vonatkozólag, másodsorban pedig
 meg- 

mutatja a világnak, hogy a Szovjet 
ma 

szövetségeseivel és azok védenceivel m
it 

vél elkövethetőnek, - felezi be
 fejtege- 

amtő elnöklete alatt ülést tartott. A 

Madrid. (Tp). A nemzetközi helyzet 

megvitatása céljából a spanyol kormány 

tegnap Franco tabornok allamtő elnöklete 

ései é irmagyarázó. téseit a német h 8y alatt minisztertanácsot tartott. Kimondotta 
a ministertanács. hogy spauvolorszi szi 

Londani kimnadvaráz fok 
geru semlege: 

esetén az 
A Daily Herald olmű angol lap 

a szovjet aikotmányreformmal kapc
so 

Mimnisztertanács Madridbamnm 

Madrid (rp) A spanyol minisztertanács tegnap Fran 

máény szerint a spanyol semlegesség magatartását határozták 

A szi oru semlegesség álláspont 

minisztertanácsról kiadott 

ményt hoztak n
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kormány kész arra, hogy a legnagyebb ha- 
tázozottsággal követelje mind a belföldiek- 
től, mind a külföldiektőt azon kötelezettsé- 

gek teljesítését, amelyet a spanyol semle- 

gesség reájuk ró A spanyol kormány el 

van szánva, hogy nem enged semmiféle nyo- 

másnak, amely arra irányul, hogy az ország 
feladja semleges magatartását, amelyet 
mint ketsegbevonhatatlan szuverén jogát 
valamennyi országnak tiszteletben kell tar- 
tani. A spanyol kormány vizsgálat alá 
vette azokat az előzetes rendszabályokat, 

amelyek szükségesek ahhoz. hogy az ország 

semlegességének megfelelő tiszteletet sze- 

rezzenek. Spanyolország minden időben 

megmutatta készségét, hogy meg akarja a 

világviszály kiterjesztését akadályozni Ez 

egyben biztositék arra, hogy a legnagyokb 

nyugalommal és hazafias lélekkel néz szem- 

be a nehézségekkel, amelyekkel az crszág 

még ezen az uton. találkozik A spanyol kor- 

mány ebben a magatartásaban az egész or- 

szág teljes bizalmát élvezi mert osztozik 
abban az óhadban hogy Sranyolország füg- 

getlenségét méltó modon tiszteietben tart- 
sák, 

AZz AMERIKAI NAGYKÖVET MEG- 
BESZÉLESEI FRANCOVAL 

Amszterdam. (Tp.) Az angol hir- 
szolgálat külön jelentésben közölte, hogy 
Henry Hayes, az Egyesült ÁAllamok 
spanyolországi nagykövete a legutóbbi 3 
nap alatt 3 izben is tanácskozott Fran- 
eo tábornok, spanyol államfővel. Később 
az amerikai diplomata megbeszélést foly- 
tatott Sir Samuel Ho a re madridi angol 
nagykövettel is. 

szovjet „Common wealth? 

Genf (Radoc), A DNE jelenti: Az 

United Press irja: A Szovje: tervei- 

pek, amelyek szerin a Szovjet-Unió tizen- 
hat tagjának eléggé bő önkormányzat jutna, 

bizonyaára igen nagy lesz a visszhangja. 

Elsősorban az kelt figyelmet, hogy a 
Szovjet-Uniónak a haboru után esetjeg léte- 
sitendő népszövetségben 1ő szavazaíra lesz 
joga, ugyanakkor pedig az Egyesiült Alla- 

mokat csak egy szavazat joga illetné meg. 

Másodsorban igen érdekes, most meg 
nem annyira „szembetünő', de nagyon le- 

Petséges következmény az, hogy „az uj kö- 
2zösség" (Common wealth) könnyen átvehe- 

45 szervezetet atiakit ki magának és igy 

szaporithatja tagjainak számát, a nélkül, 
hogy nehéz gondokat okozó bekebelezésre. 

vagy az uj tagok önkormányzatának a meg- 

mértésére volna szükség Hyenformán pél- 
dául Jugoszlávia, Bulgária és Görözgország. 

bér földrajzilag nincsenek összefüggésben a 
sSzovjet Unióval, tagjai lehetaek ennek az 
közösségnek és e miatt nem kell iemonda- 

niok önkormányzatukról 

TIMES: TOVABBRA IS MOSZKVA 

A KÖZPONTC 

London. (*p) A Szevjet-Uniénak 16 

külpolitikailag önalló államra való osztásat 

Leondonban akkent magyarázzák, hogy 
Moeszkva ezzel az intézkedéssel a világnak 
tetszetősebbe kivánja tenni eurépai álla- 

moknak a Szovjet-Unióba való bekebelezé- 

sét, A Times a szovjet alkotmányvált- 
zással kapcsolatosan azt irja, hogy a Szov- 
jet-Unió berendezésének alapjait ez nem 
érinti és a kormányzás továbbra is a moszk- 
vai központ kezében marad. 

A SzöVvsE AZz ARANYALAPRA 
VALÓó VISszAPEkS MELLEI? 
Berlin. A német távirati iroda genfi 

értesülését közli a Rador: A News 
Chroniele értesülése szerint Mor- 
genthau amerikai pénzügyminiszter 
összeköttetésbe lépett a szovjet kor- 
mánnyal, mert nem tudott az angol kor- 
mánnyal megegyezésre jutni a jövendő 
világpénzrendszerre vonatkozólag. Wa- 
shington és London között a pénerend- 
szer ügyében folyt tárgyalások holt- 
pontra jutottal, mert Anglia nem akar 
az amerikai White-terv javára, a saját 
Kevnes-tervéről lemondani. A lap sze- 
rint ugy vélik, hogy a Szovjet az ango- 

lokkal szemben az amerikaiakat támo- 
gatja. 

Ezt a véleményt megerősiti az a stock- 
holmi jelentés is, amely a Nya Dag- 
ligt Allehanda cimü lapnak az 
United Press hirügynökségtől szerzett 
értesüléseit közli. Ezek szerint White, az 
Egyesült Allamok kincstári főnöke azt 
a megf gyelést tette a jelenlegi szovjet- 
északamerikai megbeszélések során, 
amelyet a valutacsere szolgálat főnöké- 

nek, Csecsulin-nak vezetlése alatt álló, 
öttagu szovjetbizottsággal folytatnak, 
hegy a Szovje különleges érdeklődést 

terve iránt. 
Csecsulin, a szovjet állambank elnö- 

kének képvisclője a jelek szerint nem 
idegenkedik az aranyalan értékegység 
visszaállitásának tervétől. 

Finnorszáa a nemzettkőzi 
munkaügyi értekezleten 

Ssstockh Im (Rador.) Amint a 
Göteke Posten cimü ujság irja, 

az a hir, hogy Tanner finn pénzügy- 

miniszter meghivták a nemzetközi mun- 
kaügyi kongresszusra, amelyet ez év feb- 
ruárjában Philadelphiában akarnak 
megtartani, Londonban igen nagy aggo- 

dalmat keltett, mert a finn kiküldött je- 
lenléte politikai jelenetekre adhat okot, 
kivált, amikor a szovjet küldöttség is 
megielenik. 

A Morgen Tidningen is jelenti Lon- 
donból, hogy Finnország meghivása mi- 

att a Szavjet igen erős támadást inditott 
a finn munkásmozgalom ellen. Ezt Lon- 

donban ugy tekintik, mint a Szovjet vég- 
ső követelését arra, hogy Finnországot 
zárják ki ebből az értekezletből. 

MeG MINDIG KÉkDÉSES A SZOV- 

JET RÉSZVÉTELE 

Stockholm. (Rador.) A DNB je- 
lenti: A Göteborgs Postencimü: 
svéd lap londoni értesülése szerint igen 
kevés esélye van annak, hogy a Szovjet- 
Unió a philadelphiai nemzetközi munka- 
ügyi értekezleten részt vegyen. Ez a fel- 

tevést megerősiteni látszik az a körül- 
mény is, hogy a szovjet munkásszak- 
szervezetek a részvétel felett való döntés 
ügyében előzően értekezletre ülnek össze. 

EDEN NYILATKOZATA 
Amszterdam (Tp). Londoni hir- 

adás szerint Eden külügyminisztertől 
megkérdezték az alsóházban, vajjon az 
angol kormány szándékozik-e lépést ten- 
ni azzal kapcsolatban, hogy Finnország 

képviselteti magát a nemzetközi mun- 
kaügyi hivatal Amerikában tartandó 
áprilisi értekezletén. 
Eden igy válaszolt: 

Ugy tudom, hogy a hivatail tudatta 
Finnországgal, amely ország állandó 
tagja a szervezetnek, hogy a munka- 
ügyi hivatalt értekezletre hivta egybe. 
Az angol kormány fontolgatja a szüksé- 
ges lépéseket és megállapitja, hogy 
Finnország az egyetlen ellenséges tagja 

Göbbels e heri cikke m Reiclha-banm 

Berlin. (DNB.). Göbbels dr. né- 
met propagandaügyi miniszter a Reich 
cimi lap egujabpb számában cikket irt 
„Minden félelemtől mentesen" cim alatt 
és ebben megállapitja, hogy a történelem 
egész sor olyan példát tüntet fel, amikor 
a háboruk másképpen folytak le, mint 
azt feltételezték. Ez azzal függ össze, 
hogy az események szemlélője majdnem 
kizár vag számadatokra támaszkodik 
véleményének megalkotásánál, viszont a 
lelki értékeket alig veszi figyelembe. 
Pedig a lelki értékek a válságos órákban 
mindig döntően hatnak és ez rendszerint 
végteges jelentőségü. A legtőbb jóslat 
nem veszi figyelembe azt a fortos körül- 
ményt, hogy az egyik hadviselő fél pon- 
tosan tudja, hogy miért harcol, viszont a 
másiknak erről csak zavaros elképzelé- 
sei vannak. Fz viszont téves következte- 
tésekre vezet. Hányszor hangoztatta 
mát az ellenség az elmult négy év alatt 
a német birodalom politikai és katonai 
összeomlásának eljövetelét és ime mi- 
iyen messzc áll ma a birodalom az össze- 
omlástól Ez azért van, mert a német 
nép a válságos órákban mindig oly erőt 
tudott harcba vetni, amelyet az ellenfél 
nem akart tudomásul venni és igy nem 

is számitott azzal. A célkitüzések egysé- 
gének hiányát, amint az a hadviselő szö- 
vetségesek táborában észlelhető, nem 
lehet páncélosokkal és repülőgépekkel 
pótolni. 
Göbbels dr. ezután utal a háborus 

erkölcs alakulására Németországban az 
utóbbi hónapok alatt és azt „a csoda 
egyetlen megnyilatkozásá/-nak tekinti. 
AZ ellenseg légi terrorja nemcsak, hogy 

nem vezetet az általa várt eredmény- 
hez, a német nép magatartásának össze- 
omlásához, hanem annak éppen az ellen- 
kezőjéhez. Ha az ellenég légi támadásai- 

háborus szelleme ellen, amiben nem lehet 

a hivatalnak. Angliának lehetetlen részt- 
vennie oly értekezleten, amelyen a had 
viselők képviselve vannak, de nem Ang 
la az egyetlen érdekelt fél ebben a kér- 
désben. Tény az, hogy az USA és Finn 
országot a munkaügyi hivatal részérői 
nem hivták meg, hanem csupán közölteék 
vele, hogy értekezlet lesz. Oroszországot 
viszont, noha nem tagja a hivatalnak, 
amióta megszünt a Népszövetség tagja 
lenni, meghivták az értekezletre. ; 

val merényletet tervezett a német nép 

kételkedni, ugy ez a merénylet teljesen 
meghiusut. És ez a német népet elhatá- 
rozásában még csak erősitette. Ugyanez 
bekövetkezhetik akkor is, ha az ellenség 
a részéről tervezett invázió révén nem 
jut el a kuüzött céljához. Erős a meg- 
győződésünk - hangoztatta Göbbels 
dr. - hogy a német hadvezetés az invá- 
zió megkisérlésével kapcsolatosan fel 
merülő feladatokkal meg fog küzdeni 
Mi ebben a háboruban mentesek va- 
gyunk minden félelemtől. A német nép 
hajlandó ebben a háboruban, amelyet 
létéért folytat, mindent odaadni, amit a 
sors tőle követel. Megérdemli ezért a 
megfelelő ellenszolgáltatást és ez csakis 
a gvőzelem lehet. Egy nemzet csak a 
saját érdemei révén lesz naggyá és csak 
a saját hibája folytán bukik el. A mi 
nemzeti erényeink világitó fények, ame- 
lyek a felfelé vezető utat megvilágitják. 
A győzelmet az nyeri el, aki erre érde- 
mes lesz, - hangoztatja befejezésül 
Göbbels. 

GARIBOLDI TABORNOKOT 
KIVEGEZTEK 

Milánó. (Tp). Gariboldi tábornokot 
a veronai rendkivüli törvényszék halál- 
ra nélte, mert a Badoglio-féle összees- 
küvésben tevékenyen résztvett. A halá- 
los itéletet már végre is hajtották. 

CSEH MEGFIGYELŐK TIrO TABoO- 
RAÁBAN 

Amszterdam. (Tp.) Az Ex- 
changeTelegraph cimüangol lap 
értesülése szerint a cseh menekült kor- 
mány Jugoszláviában, azon a területen, 
ahol Tito partizán csapatai vannak, poli- 
tikai és katonai megfigyelőket tart. 

Jelentéseink a harcterekről 

He'sinki állandó leszöltséggel kiséri az északi 

Helsinki. (Tp). A finn fővárosban 
állandó teszültséggel kisérik a keleti 
narctér északi szakaszának esemtényeit. 
A vezető finn lapok eddig nem füztek 

kommentárt a katonai eseményekhez és 
nem vontak le konzekvenciát. A konzer- 
vativ vidéki lapok derülátóan itélik meg 

a helyzetet és biznak a német fegyverek 
erejében. Más oldalról nem titkolják az 
aggodalmat, hogy a háborus események 
esetleg Finnország elszigetelődésére ve- 
zethetnek. Figyelmeztetnek arra, hogy a 
következő hónapok Finnországot igen 
fontos elhatározások elé állithatják A 
tinn parlamentet szerdán uj ülésszakra 
hivták össze, jóllehet az előző ülésszak 
csak mult szombaton ért véget. Ezt a 
szokatlan eljárást azzal magyarázzák 
meg, hogy az eseményekre való tekintet- 
tel a parinmentet permanenciában akar- 
ják tartant. 

A HARCTÉRI HELYZET VITÁJA AZ 
ANGOL ALSOHAZBAN 

London. (Ep.) Eden angol külügy- 
, v miniszter az alsóházban kijelenrette, 

tanusi a háboru utánra tervezett ame- 
rikai nemzetközi pénzérték állandósitási 

hogy a harctéri helyzetről már régeb- 
ben kilátásba helyezett parlamenti vita 
rövidesen megkezdődik. Eden meg- 

jegyezte, nincsen abban a helyzetben, 
hogy határozott időpontot jelőljön meg. 
de erre reákerül a sor, amint Churchill 
miniszterelnök a pillanatot nemzetközi 
szempontból alkalmasnak' fogja ta- 

tálni. 
cASTFT, GANDOLFT 
ISMeT BOMBAZTAK 

Róma. (Tp). Angolszász repülőgé- 

pek február másodikán ujból megtá- 

hadieseményeket 
madták XII. Pius pápa nyári székhelyét, 

Castel Gandolfót. A pápai birtokra 12 

bomba esett. A római lapok jelentései 

szerint a ledobott bombák következté- 
Den egy fal beomlott és megrongálódott 

a pápa kizárólagos használatára szol- 

gáló bejárat. A pápa villájában egy em- 

Der élelét vesztette, többen megsebe- 

sültek. 

AZ OLASZORSZÁGI MUKINCSEK 

SORSA 

Berlin (Rador.) Sir James Grigg 

angol hadügyminiszter azt álitotta, 

Hogy a német hadsereg Olaszországban 
szándékosan elpusztitja a müvészeti és 
müvelődésbeni emlékmüveket. Berini po- 
litikai körök ezzel kapcsolatosan teljesem 

feleslegesnek tartják ez állitás vitatását, 
amely - berlini megitélés szerint - nem 
egyéb, mint ürügy-keresés. Berlinben 
utalnak arra, hogy a brit hatóságok 

Olaszországban a müvelődésbeli és tör- 
térelmi értékek „"védelmére" szervezetet 
létesitettek s ennek a „fosztogató bi- 
zottságnak" müködésére keresnek mos 
ürügyet. 

teauia56 
Vitebszk harci körzetében teljes erővel fellángolt 

az elháritó csata 

Beclin (DNB), A német vezéri föh adiszállás legnjabb jelentése szer
int a keleti 

harctéren valtozatlan hevességgel folynak a harcok. Nikopo
ltól észsknyugatra a némrt 

ellentámadások a tulsulyban levő szovjet e rőknek nagy veszteséget 
okoztak, A Kirovo- 

grad és Belaja-Cserkov közötti harci terül eten az ellenség 
támadácait megszakitás 

nélkül folytatta, Egy német harci csoport a páncéelos támadásokat visszautasitotta és 

a legutóbbi két nap alatt 14 szovjet páncélost megsemmisi
tett, A FPripjet és Berezina 

között az ellenség áttörési kisérletei váltak ozó harcok után meghivsu
ltak. 

Vitebszk harci körzetében a második e lháritó csata feljes erővel fellángolt, A 

szovjet csapatoknak több hadosztállyal, pá neélosokkal és csatarepülőkkel végrehajt
ott 

támadásai nagy és véres veszteségeket hoz 

Dél-Olaszországban a nettunői hidfőn 

tott ellentámadással körülzártak A déli sz 

sinói hegytörzsnél áttörési kisérieteiket. A 
gei folynak. 

Német repülőgépek erős kötelékri tám adást intéztek londoni és délkeletangliai 

eélpontok ellen. 

tak az oroszokrak. A csata tovább folyik. 

él erős aagolszász kötelékeket össznontosi- 

anaszon az angolszászok folytat. a cas- 

váltakozó harcok rendkivül nagy hevesség- 

1 
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cgyetlen katona nélkül, hadiállapotban 
smEc1s A LEGEEKESEBB SEMLEGES ORSZAG LIECETENSTEIN.. 

rz s e 

A vuágpolitika nagy kavargásában 

ár-már meg is feledkeztünk létezéséről. 

nála százszor és ezerszer is na- 

yobb .kis államok fölött süvitenek ma 

At idézbe emlékezetünkbe Liechtenstein 

abezégét, röviden a távirati irodálk is 

a aegemlékeztek erről. A Nemzetközi Saj- 
tötudósító jelentette Berlinből: ,A Wi- 

m nhehmstrassen ostobaságnak nyilvánitot- 

ták azokat az angol forrásból származó 

m hureszteléseket, hogy a vátikáni német 

Magykövet felszólitotta a pápat, költöz- 
át Liechtenstem nagyhercegség te- 

Feletére." 
x 

Liechtenstein... 
Meg a boldog békeidőkben volt, ami- 

kor akadálytalanui rohamhattak át 
egész 

mi Európán a nemzetközi luxusvonatok. 

Amint párizs-Pucuresti expresz Bucha 

ml svájci határállomást elhagyta, a habzó 

elt vizü Feső-Rajna vashidján robo- 

a gott át. Csak a szemfülesebb utasok ve- 

Au tettek ügyet a folyó masik oldalán szo- 
m morkodó nyomoruságos Homásépületre, 

Tk amelynek neve alatt aprób betirkkel ott 

ek szerénykedett a felirás: Liechten- 

édi steinnagyhercegség És mire a 

külföldi utazó szomszédjátói meg tudta 

érdeklődni hogy tulajdonképpen milyen 

ország területén is járnak, a vonat már 

el is hagyta a miniatürország határát. 

x myen kicsiny ez a meseország. 

hlk Azóta Európában államalakulatok 

sze tüntekel és aj országok keletkeztek, 

hi ragyhatalmak omlottaki porba és az egy- 

kor virágzó országok egész során robo- 

gott vée a háboru szekere, a 158 mégy- 

mEsEoRszÁG A RAÁJNA MENTEN 

Stetvenhét esztendő óta, 

mal nincsen közös határa és igy 1870- 

Ausztria oldalán vett részt a Porosz- 

IAechtenstein számára egyébként jogi- 

lag még máig sem fejeződött be, mert 

az ellensegeskedéséket lezáró prágai bé- 

kekötéskor a tárgyaló felek véletlenül 

elfelejtették a békeokmányban a kis 

hercegséget is megemliteni. 

A független nagyhercegség békeszere- 

tetére jellemző, hogy ennek ellenére 

egyetlen esetet sem jegyzett fel a törté- 

nelem, hogy lLiechtenstem egy véletlenül 

ként internált volna. 

A nagyhercegség bensőséges osztrák 
kapcsolatai gazdasági és pénzügyi téren 

tény, hogy saját uralkodási területre hi- nem éppen ellenkezőleg, minden ujév- (Rona) A DNB jelenti: XI. Pius pápa 

vatkozhattak, egyébként is lényegesen kor egész zsák aranydukátot utaltak át 

elényösebbé tette helyzetüket a többi Vaduzba. yenformán az adók alacso- február 10-én gyászmisét tartanak a Va- 

nemesi rsaláddal szembpen. Ezt a kedve- nyak maradtak, 

ző állást továbbra is meg tudták tartani, mnek ez elég volt ahhoz, hogy uralkodójá- vesz. (Rador) 

mivel a nagyhercegségnek a birodalom- val meg legyen elégedve. 

ben, eltekintve a Habsbungokkai ápolt a kis idill ország mint mágnes vonzotta 
; , 

szoros kapcsolatairól, már csak földrajzi magához a nemzetközi szelhamosokat és ALL
AMELNÖKÖT. (Berlin). Hitler ve- 

okokból is nehéz lett volna az egységesi- a pénz tág lelkiismeretüű üzletembereit. szülei ésnapja alkalmából meleg- 

tett birodalomhoz csatolni. Különösen 1933 óta vált Vaduz a kétes zületésnanja né 

1866-0an Liechtenstem ....
.: leuldőtt (72) 

másután alakultak a különböző holding- 

33 főből állé hadseregé"-vel tarsaságok és a székváros villanegyedé NEGYEZER EPÜLETET ROMBA 

ben egy időben mint gombák nőttek kia DÖNTÖT A FOLDRENGES. (Isztan 

ország ellent háboruban. Ez a háboru fényesnél, fényesebb paloták. Azonban a 

vaduzi paloták a kivánatos vagy nem- 

kivánatos nemzetközi „nagyságok" be- 

Bzönlése ellenére is, Liecdhtenmstein mégis 
y Z 

csak az elvarázsolt meseország maradt: Több, mint 4000 épület összedőlt. Tüzek 

ebben az élet-halálharcban vergődő Eu- 

rópában békés sziget, elsötitetés, éjjeli 

fénvszóró - tüzijáték, ső: - katona 

nél. ROOSEVELT ELNOK 62 EVES 

De mégis, a városház terén egy év óta tölti be az Egyesült Allamol 

sétál, valódi pisztollyal felfegyverkezve. 

balkibarna egyenruhájukbam, kifogás- 
Klalibama czven n BOLGAROK VISSZATERESE AZ 

halálának ötödik évfordulója alkalmából 

és Liechtenstein népé tikánban melyen XII. Pius pápa is részt 

Nam kell külön magyaráznunk, hogy ez piRER ÜDVöZöLTE A FINN 

zér és kancellár Ryii finn államelnök- 

bul.) A DNEB jelenti: fszakkelet-Anató- 

Haban a földrengés okozta romok eltaka 

ritása során eddig 680 ember holttestét 

találták meg. A sebesültek száma 720. 

is keletkeztek, Több vasutvonal megron- 

gálódott. (Rador.) 

Egy ország egyetlen katona nélkül! (Lisszabon.) Roosevelt elnök, alti tizen 

emölci isztségét, most ünnéepelte 624 

két délceg rendőr születésnapját. (Tp.) 

Zágontól Rodostóig nagyon messzi az 

ut, különösen ha Lengyelországon és 

Frianciaországon keresztül, óriási kerü- 

lővel teszi meg valaki. Ezi cselekedte 

meg Mikes Kelemen, II. Rákóczi Ferenc 

erdélyi fejedelem iródeákja, főkama- 

rása és belső embere. 

Mint gyermekifju 

30 retkilárméter nagyságzu orsrág azonban 

éértetdentű fennmaradt, mint a 

a melt idők magányos szigete 

M Liechtemetein az utolsó mar
adványa Eu- 

Fópa egykort fendális remdszerének 

ösa a német császári birodalomnak és 

II. Ferenc József, a néhai Hal - 

dinasztia hasonlónevü uralkodój 

unokatestvére, az utolső tényleges ural- 

kodó német nyelvü területén, 

A fFelső Rajna vidékén Svájc és a né- 

met birodalom közé beékelődő nagyher- 

segzség nemcsak az egész föld bélyeg- 

ömek érdeklődését érdemii meg. A 

EÉE n tudnüllik saját bélyegeket ad 
7 Hi, amelyek ritkaságuknál fogva olyan 

1 bbecsben vannak, hogy a kincstár n bé- 

myezekből befolyó bevételekből az egész 
á ltami költségvetésnek majdnem a felét 
m bdja fedezni. 
mEzatény a másik három miniaür

 

zllamtól, - Andorrától, San Marinótól 
sMonacétól, amelyek között népességé- 

sebb mint 

kéltezer kisállam közül, 

k viharait. 

n tehát az ország kapta uralk 

nek számánál fogva a második helyet 

foglalja el nem különböztetné meg lé-
 

mnyegesen Nem, Liechbensteinnek az adja 

meg az eredetiségét, hogy a nem keve- 

amelyek a szerencsétlen kimenetelü h
ar- 

mincévés háboru utám a német birodal- 

mat a kották, a rokokóidők ajándélka- 

képren egyedül maradt fenn az utókorra. 

ppen ezért valójában nem is lenne 

helyénvaló a nagyhercegség megalaku- 

lása iránt érdeklődnünk, hanem ink
ább 

azt a kérdést kell felvetnünk, hogy ez a 

parányi ország miképpen tudta mind a 

uis mai mapig független államként átélni az
 

A Liecntensteim-hercegek nemzetsé- : A ; 

lye khele Bécs közelé- eteint meglátogatják, alig kell m agukat 
ekszik, 1609-ben vétel utján jutott idegeneknek érezniök, annál is kevésbbé, 

::::: 
an fekvő V aduz grófság birtokába. svájciat:hoz hasonlóan az alemann-törzs- 

játszottak, mivel nem- ban az országban székeltek de azért 

,hanem mint had- mégis bőles uralkodóknak hbizonyultak, 

magukat. Az a mert mem alattvalóikból éltek ha- 

kerügt Rákóczi metlé és elkisérte őt a 
bujdosásba. Evtizedelkei töltött ura mel- 

let:. Mellette volt, amikor a fejedelem 
örökre lehunyta a szemét. Eikisérte s- 

Tulélte többi számüzött rársát és egye- 

4t hallgatta „tenger mormolását, tem- 

ger habja fölöm futó szól megását." 

Műbes Kelemen nevét nemesak aza 

amellyel fejedelme iráni viseltetett, ha- 

sem Törökországi Levelei is. Ezek a le 

velek 41 esztendő változatos eseményelt 

ötelile fel. 

Az első levelet 
min ifju 1717. október 9-én, az utolsót 
mént aggastyán, 1758. december 20-án 

irta. Remény, bizakodás és lemondás 

válrakozik a levelekben. Az utolsó telve 

Százötven évvel ezelőtt jelent mmeg előszőr (8zófia) A bolgár sajtó közlése szerint 

nyomtatásban Mikes Kelemen „Törökerszági Levelei" Környékéről a német csapatolkal együtt, 

AZOVI - TENGER MELLEKERŐL 

60.000 bolgár telepes az Azovi tenger 

von az Isren jelésébe való visszavonult. (Ecoul). 

nyugvással. 

Mikes Kelemen halála után leveles A VATIKAN KÖVETSEGET LEfE- 

naplója ort maradt Rodostóban. Arra SIT HELSINKIBEN (Helsinki.) A finn 

vonailkozólag, hogy a levelek miképpen főváros illetékes köreiben elterjedt hir 

kerültele Magyarországra, két változat szerint a Vatikán ellatárosió, hogy a 

is van. As első szermt Tó Ferenc finn fővárosban, amint a visgonyol 

báró magyar semzetiségű francia tá- megengedik, követséget létesit. (T2.) 

ige a másik szerin Mészáros Ist- 

felvet. Mindkét változat ek abNö HADSER TAJFOLDON 
i aogy a kénra Morója a napió, e aneko) A théjt oré 
ettatta Kultsár Istvó kesztő utján közölte a közeljövőben felállitandó 

ltsár ba eleü a kéz nőt hadsereg szervezésének feltételei! 

kat mgy érleri 8 tiovn ekát st ad tagjainak életkori 18 és 
ó a. A rorök- t a szolgálati idő 

kézirata LEVALTOTTAK KOVACSICS HOP 
Kultsártól később Toldy Ferenc iroda- vÁT PROPAGANDAFONÖKÖT. (Z 4 

lomtörténész birtokába jutott, alki két ráb.) Hivatalos jelentés Sszeri 

kötetben adta lt a 207 levelet. Ez a má- Poglavnik felmentette állásától K 

sodik kiadás 1861-ben jelent meg. Tody csics Mattja propaganda vezérig 

Ferenctől a Mikes-levelebes megvásá- tőt és helyére Ivo Bogdon lap: 

jolta Bartakovics Béla, egri érsek és tőt, a Hrvasli Narod igazga 

1867-ben mz egri éreeki könyvtárnak vezte ki. A horvát államwezető ug 

ajándékozta őket. akkor Kovacsicsot á 

A Wvelek azóta ts ot vannak egy vezte fei. (Rador.,) 

XUBSAN ENDEE ROSSZABBODOTT GAND! 
NEKEGÉESZSEGI ALLAPOTA, (G 

egészen az első világháborut követő 

időkig fennmaradtak. lzek a szálak 

1922-ben szakadtak meg, amikor Liech- 

tenstein Svájecal lépett pénz- és vám- 

unióra Azóta ez a viszony még szorosab- 

Bbá vált amennyiben Svájc vette át a 

nagyhercegség diplomáciai és konzult 

képviseletét is A háboru kitörése óta 

ezekhez a szalakhoz csatlakozott még a 

közös racionalizási rendszer, sőt e mel- 

lett az ország tulnyomólag katolikus né- 
pe még egyházjoguag is a ehuri püspök- 

ség iletékessége alá tartozik. 

A svájciak ilyen módon, ha Liechten- 

ség. A lechtensteimiek a mémetül beszélő
 

höz tartoznak, 
Hiiechtenstein nagyhercegei évtizede- 

ken át ang törődtek valamit ts 11.000 
alattvalójukkal. Még csak nem is magá- 

talan fehér kesztyüvel, vakitóan csillogó Bombayből jelenti a brit hirs 

lekkezijazatukkal, a kék-piros Hechben ogy Candhi feleségenek hétfén 
ateini szinekkel és a herceg! koronával sulyos szivrohama volt, (itador.) 
diszitett tányérsapkájukkal külső fényre 

egyetlen világváros rendőrei mögött sem 
maradnámak el. Valószinüleg nem áru- IsSMER AMERIKAI UJ 

l hatonai tükot Láechtenetein ké ADADOS REPÜLÖSZEEN 
rára, ha nyilvánosságra hozzuk, hogy az e SZGE. áretn) bri 

ország rendes körülmények között nyol- et ja 

cat tart belőlük, egy őrmestert és hét tudositó . a un-se el 

közrendőrt. A mult év tavaszáni egyéb- szerencsétlenség didozatául 

ként, a nagyhercegi menyegző napján por a Marshali-szigetelk m 

Liechtenstein kénytelen volt totális moz- Hor egy repülőrdj ves 

gósitást elrendelni és hadseregét össze- rartóskodott mely össze 

Sea 30 főnyi diszhadseregre kiegésziteni. Mási géppel, mi) i 

A rend és közbiztonság ez őrein kivül a nant (Rador 
katonai hagyományokat csak még négy 
régi Mária-Terézia korabeli ágyu képvi- 
seli, amelyek a nagyherceg vaduzai rezi- 
denciáját őrzik. A Mechtenetemni fegyver- 
kezéetől tehát, alapjában véve, egyetlen : 
szomszédes hatalomnak sem kell a biz- la 



DÉLIIRLAp 
A medve 

Nagyjában negyedévszázad óta meg- 
Mehetősen garázdálkodnak az évszakok. 
Augusztus közepén rendesen beköszönt 
az ősz, hogy október megkisérelje a 

syár visszaidézését, janudr pedig a kö- 
zeli tavasz fuvalmaival szélhámoskodik, 
hogy a hiszékenyebbek gyanutlanságán 
nyugodian és zavartalanul terjeszthesse 
hülést. Ebben a jóindulatunak igazán 

mem nevezhető kavarodásban legnehe- 
sebb a helyzere kétségtelenül a medvé- 
mnek van. A mi medvéimii - már általá- 
ban az európaialk - égész januárban 
nyugtalanul aludtak vackukon. Az eny- 
he levegő beáramlot hozzájuk is, hogy 
megzavarja őket téli álmukban és kellő- 
képen idegessé tegye valamennyii gyer- 

tyaszentelőig, amikor határozniok kel- 
lett: kién maradnak-e már most, vagy 
pedig még háromhetes utószundikálás- 
ra visszafeleszenek odujukba. 
A medve ugyanis sulyos felelősséget 

vúállal február másodikán, amikor ki- 
sszuagoi a nengetegek világába. Igazolnia 

Eell a néphitet, amely reményeit meg 
számitásait elhatározásához igazitja. 
a a medve kint marad, a tél hamaro- 
san véget ér, ha visszaballag, hogy foly- 
assa a horkolást, március közepe előtt 
nem számithatunk a fehér hótakaró ál- 
talános olvadására. Két és félévtized 
őta, amióta az időjárás is mindent elö- 
vet, hogy a maga módján hozzáidomul- 
jon ae eseményekhez, a rendszerető, 
tisztességes medve kissé bárgyun pis- 
log, amikor február másodikán dönte- 
mnic kell - mi tegyen. Nem tud többé 
tájékozódni a természetben, amely ért- 
hetetlen következetlenségében fejük te- 
tejére állitotta az évszakokat. A medve 
úl! és bámul, az erdő korai és kései ta- 
vaszt mond egyszerre: mit tegyen azzal 
m felelősséggel, amelyet a néphit sze- 
mgény vállára rakott. Ha kint marad, 
hiba, ha folytatja az alvást, baj. Mor- 
dul hát egyet és tefekszik bartangja kü- 

szöbére, Igy kini is van, bent is van, 
eegyil szeme néz, a másik alszik. Hall- 
oai és szüköl. Teljesen tanmácstalan. 
Nem tudja öbbé, mi hoz az idő. Az 

égen tavaszi felkők vitorláznak, de lent 
aug a rengeteg, 

Beolgár ifjak sorozása Romániá- 
ban, (Bucuresti). A bucuresti bolgár 
tövetség közli az 1924-ben született bol- 
gár ifjakkal, valamint az 1925-ben szü- 
letett érettségizett bolgár ifjakkal, hogy 
sorozásra kötelesek jelentkezni A so- 
rozási bizottság Bucurestiben a követ- 
ségen, Sibiu-Nagyszebenben a Római 
császár-szállóban, Timisoara-Temesvá- 
rott és Galatiban a bolgár konzulátuson 
müködik (Rador). 

IagojLugos város költségvetése. 
(Saj. tud.) Lugoj-Lugos város vezető- 
sége most állapitotta meg az 1944-1945 
évi költségvetéstt A végösszeg 
123,025.900 lej. 
- ÜUj járványkórház létesitéség ter- 

vezik Aradon, (Saj. tud.) Az aradme- 
gyei prefektura együttmüködési taná- 

csa elhatározta, hogy megkeresést küld 
az állami házak felügyelőségéhez és 
megfelelő épületét kér járványkórhaz 
létesitésére., 

Sszemélyazonossági igazolványok 
áttamozása Sibiu-Nagyszebenben. (8aj. 
tud.) A városi népesedési hivatal meg- 

kezdte a személyazonossági igazolvá- 
nyoknak az 1944. évre szóló láttamszá: 
sát és azt március 30-án fejezi be. A 
láttamozási illeték 20 lej. 

Uj sdovák tanitókat neveztek ki 
Arad megyében. (sSaj tud.) Az aradme- 

Szemlak egy-egy, Tipari-Szapáriliget, 
egul Mare Nagypereg és Buteni-Kö- 

ig 6 uj szlovák tanitót kapott 
Kifosztották az üresen hagyott Ja. 

kást. (Saj. tud.) Az aradi rendőrségen 

rösbökény két-két, Nadloc-Nagylak pe- 

Február 6, vasárnap 
R. kat.: Doroltya 

Ortodox: Vucol 

Vasárnap, 1944 február 6 

vVapkelte: 7.22 ó. 
Vapnyugta: 1 
Moldkelte: 14.,37 ó. 
Holdnyugta: 8.32 é 

telével, 
A Déli Hirlap megjelenik mindennap a vasá mapokat és ünnepeket követő napok kivé- - Szerkesztőség: Timisoara I, Bulevardui Regina Maria 8, kiadohivatal: I, Piata Bratiana 3. szanmn 

Távbeszélő: szerkesztőség 50-78, kiadóhivatal 28-10. 
Előfizetési ár a lap házhoz való kézbesitésével vagy postán küldve: 

három hónapra 400 lej. Egyes szám ára ő lej 
Kéziratokat nem örzünk meg és nem küldünk vissza, még abban az ecsetben sem, ba 

erre külön megkérnek. 
Aradon előfizetések, felszolamlások Metian a-utca ö, hirdetések Emineson-utca 4. szám 

alatt, Reclama irodában, Távbeszélő 17-11 

egy hónapra 140 lej, 

- Allandó utazási engedélyek a falusi 
lakosság részére. (Bucuresti). A vasyuti 
vezérigazgatósag közli, hogy a csendor- 

körzetében lakó falusi lakosság részére 
állandó utazási engedélyek állithatnak 
ki 
- A timisoarai-temesvári postahiva- 

tal közleménye, Tegnap közöltük a timi- 
soarai-temesvári főposta-hivatal értesi- 
tését, amely szerint e hivatal pénztára 
megkezdte a régi magyar hadikölcsön 
kifizetését. A közlemeénnyel kapcsolat- 

timisoarai-temesvári kerületi postafel- 
ügyelőségen, ahol kijelentették, hogy a 
posta közleményébe tévedés került. A 
posta - az ujabb kijelentés szerint - 
a hadikölcsön-kötvényeket adja ki azok- 
nak, akik annak idején ezeket kérték. 
Megállapitották egyébként, hogy az ere- 
deti magyar államadóssági kötvényeket 
adják ki azoknak, akik erre vonatkozó 
igényüket annak dején bejelentették. 
Az aradi polgármesteri hivatal át- 

vette a köztisztasági üzemeket, (Saj. 
tud.) Az aradvárosi együtemüködési bi- 
zoltság legutóbbi értekezletén ismertet- 
ték az okokat, amelyek a polgármesteri 
hivatalt arra késztették, hogy az eddig 
a városi közüzemek vezetésében volt 
köztisztasági szervezetet saját kezelé- 
sébe vegye. Az okok között van az is, 
hogy a városi közüzemek tulterheltek, 
-Női holttesfeg halásztak ki Aradon 

a Marosból, (saj tui) Az aradi cukorgyár 
Közelében a Murcsból női holtzestet halász- 
tak ki Szeméelvazonosságaát ezideig még 
nem sikerült megállapitani Ruhájának zse- 
bében semmit sem találtak. 
- Felmentette a biróság a szabály- 

talansággal vádolt vasmunkást. (Saj. 
tud) Erdekes ügyben hozott felmentő 
itéletet az aradi itélótábla. Gulyás Jenő 
aradi vasmunkás ellen az ügyészség 
azon a cimen inditotta meg az eljárást, 
hogy a hadfelszerelésügyi minisztérium 
különleges engedélye nélkül vas-an agot 
dolgozott fel. Először a törvényszék tár- 
gyalta az ügyet, de illetéktelennek mon- 

dotta ki magát és áttette az iratokat a 
táblához. Gulyás bebizonyitotta, hogy 
egy aradi nagyvállalat részére dolgozott, 
amelynek megvannak a szükséges enge- 
délyei 

- Lopás egy barisnyagyárban. A timi- 
scarai-temesvári : endőrség a Fiorida haris- 

nyagyár öt munkásnőjét letartóztatta A 

munkasnők a gyar raktáraból nosszabb idő 

óta külonböző aryagot loptak el Az ügy 
részletes tisztázása folyamatban van, 

- Halalos végü verekedes. Sannicolaul- 

mare-Nagyszertmiklósró: jelentik hogy 

Belger Antal 17 éves legényt Radovan Pe:ru 

ottani lakos olyan sulyosan megverte hogy 

a legény belehalt serüléseibe. A timisoarai- 
temesvári ügyészség vizsgálatot rendelt 
el az ügyben. 

tetaegba gsa etttatsvelttat kti nmeenetesyyeg mitsttttt mtnumi 

Magyar olvasó kezébe 
magvar irás való! 

A romániai magyar szépirók egy cso- 
korra való költeményi és elbeszélést 

nyujtanal néptestvéreil elé. 
A könyv cime: 

ROMANIAI MAGYAR IRÓK 

ANTOLÓGIÁJA 

Szerkesztettes: Vita Zsigmond entést tett Suciu Nicolae, Trib. Dobra- 
, 11. szám lakos, hogy távol- 

ebmnii 

ható 
si 

mindazokban a könyvkereskedé- 
ekben fecskées könyveket is 
usitunak. 

tóátit tlaátetettatherast takaéálölttlakttelerteertteettáat 

légió-parancsnokok a légio müködési 

ban bővebb felvilágositást kértünk a 

szolga. 

- Az aradi evangélikus egyházközség 
gyülései. (Saj. tud.) Az aradi evangé- 
likus egyházközség a püspöki palota 
vanácstermében, vasárnap, délelőtt 11 
órakor presbiteri február 13-án dél- 
előtt pedig közgyülést tart. Mindkét 

ülés tárgysorozatán az 1944-45. 
évi költségvetés szerepel Az egyház- 
tagokat ezuton is meghivja a gyülésekre 
az egyházközség vezetősége. 
- Szabálytalanság miatt rendelke- 

zési állományba helyezett polgármesteri 
titkár. (Bucuresti). A belügyminiszté- 
rium rendeleti uton rendelkezési álio- 
mányba helyezte Ocnele Mari városá- 
nak polgármesteri titkárát, mert a cu- 
kor kiosztásával kapcsolatban szabály- 
talanságot követett el (Rador). 
- öngyilkos ügyvéd. Timisoara- 

Temesvárott Meworach Abris ár. 60 
éves ügyvéd öngyilkosságot követett el. 
Lakásán felakasztotta magát és meg- 
balt. Tettének oka ismeretlen. 
- Kimutatás az aradmegyei bevetett 

területek nagyságáról. (Saj. tud.) Az 
aradmegyei mezőgazdasági kamara ki- 
mutatása szerint az aradmegyei meg- 
müvelhető területek 09,8 százalékát be- 
vetették, megmüveletlen mindössze 803 
hektár maradt. 
Hizáras lopott ágyak miatt. (8aj tud.) 
Caceu Petru földmives a Hunedoara-Hu- 
nyad megyei Dobra községben a malomból 
három ágyat lopott, A lopás kiderülése 
után a dobrai járásbiróság Cecu: egy évi 
fogházra itélte. A devai-dévai törvenyszék 
fellebviteli biróság a büntetést három hó- 
napta szállitotta le, 

(*) Házasság Szüsz Kató és Frank! An- 
dor, ezuton hivja meg rokonait jóbarátait 
és ismerőseit február hó 6-án, délután 3 
órakor, az aradi templomban tartandó eskü- 
vőjükre. Mmden külön ertesítés helyett, 

- Ügyeletes győgyszertárak, Február 5, 

szombat: Arad: Dancin (a megyei köz- 

kórházzal szemban), Srelicovszky (Bana- 

tului-ut és Avram Iancu-tér sarok.) - Tj- 
misoara-Temesvár: Belváros: Lu- 
pea dr. (10 Mai-utca 5), Gyárváros: Ma- 
szalits József (Badea Ca:tan-tér 8), Er- 
zsébetváros: Sárga Gyula (Lahovary-tér és 
Porambescu-utca sarok), Józsefváros: 
Diana (Bratianu-utca 29), Mehala: Cor- 

vin (Closca-utca 18) - Fratelia-Uj- 
kisoda: Panajoth - FieidorfSza- 
badfalua: Bonomli, 

ERüs 
eée A 

EGYÜTTÉRZEÉS 
Benedette Croce, olasz egyetemi 

tanár, politakus, gyermekkorában két 
hugávai látogatóba meni a család festő- 
müvész-barátjához, aki éppen egy ha- 
talmas kompozición dolgozott. A kép 
ókori jelenetet ábrázolt: a római cir- 
kuszban a rabszolgákat a vérszomjas 
orcszlánok közé vetettéletk. 

Hagaérve, a két kislány borzongva 
mesélte el a képen látoti szörnyüsége- 
ket. Csak Benedetto hallgatott. 
- És te, kérdeete az anyja - mit 

láttál a képen? Mitette rád a legmé- 
lyebb benyomást? 
A kisfiu bánatosan nézeti az anyjára: 
- Az egyik oroszlán. Szegény ott ült 

árván egy sarokban, és nagyon szomo- 
ru volt, mert nek: már nem jutott rab- 

í AHagya ni 
A KAKUK-CSECSEMőOTIuON JAV, 

BEFOLYT ADOMANYOK 
Deta-Dettáról: Kovács Kálmán 2000 

Bencze Mihály 100 lej, Husztiz Elek 100 le Feigi Ede 5000 lej, Bánitz János 2500 
Pozsár János 100 lei Jiger Baba 
szappan, Tar Jjános 100 lej, Holte 
200 lej, Boros Károly 500 lej, őzv. 
Béláné 200 lej, Hail Eugen 10 kg na 
Magyar Béla 500 lej, Martinecs 100 ki 
Kottek Réóbert 500 lej. Jáger Imre 500 
Eilhardt Francis: 1000 lej, ar. 
Antal 3000 lej, Balázs Mihály 100 lej, K: 
mer Claudius 500 lej, Lamoth Károly 10 
lej, Deme István 500 le, özv. Büeh! Fel 
rencné 2000 lej, dr Farkas László 30 
lej, idb. Uhrmann Alfréa 200 lej, ifj. 
mann Alfréd 3000 lej, Ea Feigl és A Uh 
mann 3000 lej, Buchwald Gáza 5000 lej. 

Dumbravita-Ujszentesről: Marx J. 
5 kg liszt, 2 kg cukor, 2 Titer olaj, özv, 
Dobay Sándorné 1 ke tarhonya 1 kg má 
Kéry 25 kg Hszt, 25 Eg burgonya, i 
sütőtök, 312 kg nab, Bajkai Antal 21 k 
hagyma, 5 kg. burgonya, Rácz János 
hagyma, 5 kg. borgonya Rácz János 7 
Hszt, T/e kg. árpakása Tasch János 2 ke 
hagyma, 2 kg burgonya. Sülyös Sándor 100 
lej, Gólya János 1 szál kolbász 4 tojás 
Dobos Mihályné 5 tejás, szilágyi 20 kg sze 
Borbásné 10 kg burgonya 1 kg mák, Lan 
tos Kálmán % kz kolbász, 2 darab 
1 darab tök Szabó Antai 7 kg burgonya 
kilógramm liszt, Németh 70 kilógramm 
lenna, Rohács ál 10 kg burgonya, 
Eg liszt, 2 kg hagyma, Ternován 3 kg Diszt, 
Sülyös Imre 200 lej, Kevács András é 
jás, Mágori Lajos 50 kg burgonya, 5 ks 
pab, Molnár János hagyma. 2 üter bal 
Klimó Jenő 3 kg bab, 25 ke burgonya, Gő- 
dér Károly 3 tojás, Csikota István 60 lej 
Berényi Ferenc 5 kg hagyma, özv. Hajdu 
Sándorné 2 kg dió, Némedi Sándorné 3 te- 
jás, Fehér Sándorné 2 ke griz, 1 darab 
szappan, 1 tök, özv. Vass Lajosné 10 ke 
Hszt, 10 tojás, Kolozsvári Imréné dió, Ne- 
medi András dió, Szabó Imréné 6 tojás 
dió és mák, Sárdi Jánosné 2 liter mák, 1 E- 
ter bab, 3 kg burgonya, özv Balogh e 
né 6 tojás, özv. Gődér Tánosné 4kg ditó, 
Scós Lajosné 150 ej, Berényi Istvárné 10 
Fg hagyma, 10 kg burgonya, itj. Papn fet- 
ván 100 lej, Papp Antal 40 lej, Szonáth 
István 100 lej, Huszár Imréné 60 lej, Gál 
Lajosné 100 lej, Dékány Sándor 1 kg bab, 
5 tojás, Khülburg Antaimé 200 lej, Némádi 
letvánné 100 lej. Barányi Pálné 1 kg bab, 1 
kg hagyma. Ebner János 2 kg bab Tembak 
Péte: 1 kg liszt, Libont József 1kg bab, 
2 ke hagyma, Mátó András 30 lej, Vidics 
Istvánné 1 kg liszt, 2 tojás, Szöke Sándor 
1 keg. liszt, 2 kg. burgonya, Berke Mihály 3 
ke burgonya és 100 lej Posta Sándorne 
1 ke hHezt. 1 kg bab, Novi Sándorné 1 kg 
hagyma, 2 kg burgonya. Farkas Imréné 2 
kg liszt, Muzsa Sándorné 4 tojás. Fazekas 
Ferencné 5 tojás, 1 kg hab Dekány Lajos 
2 kg bab, 1 kg fokhagyma, Nagy Györgyné 
100 lej, Nagy Bálint 200 lej, idősb Deb- 
reczeni Sándorné 10 tojás, 1 üveg lekvár, 
Szatmári Lajos 3 kz üiszt, dősb. Szépp 
Istvánné 1 üveg gyümölcsiz, 1 kg dió, ka- 
taricza János 1 kg bab, 1 kg burgonya, 
Barna Józsefné 2 kg liszt. Horváth Sándor 
5 tojás, 1 kg bab, i kg fekhagyma, 2 kg 
burgonya, Huszár S. Imréné 5 kg burgonya, 
tarhonya, Fénn Lajos 1 kg buzadara, 1 ke 
árpakása, 19 kgrizs, 14 kg bonbon, Gáll 
Lajosné burgonya, Csáté Pálné 1 kg. hagy- 
ma, 1kg, bab, Wurscherné 20 lej, Kiss: 
Lőrincz fokhagyma, Latea Gheorghe 1xz 
burgonya, Dudás Sándcrné 1 kg hagyma, 
Holló György 1 kg burgonya és 20 Jej, őzv. 
Vass Sándorné 5 kg hagyma, Virágos La- 
josné 3 kg. hagyma Buzi 1 kg burgonya, 
Jeneszka Miklós 5 tojás, Sós Imre 1 kz. 
hagyma Lukácsi Sándorné 4 tojás, hagyma 

á
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bat: Arad: 
sek", Corso: „A 
gyafva, Royal: „V 
Az álarcos szeretől. 
Temesvár: Apolló: 
reskedő", Atlantik: 

Capitol: „A fehér á' 
rá, cigány!?? Thalia: „A fél 
szony". - Fratelia-tjki 



s
s
 

Constantin, Grubisits Margit, fite Sarolta, 
i dmann Lipót. Mate, Ican és felesége 

Vasárnap, 1944 februAr 

Rendeletek, intezkedések 

ZÓNAENGEDELYEK KIADASA 
InsoARA-TEMESVAROTT 
A ésparancsnokság névjegyzekének be- 

bjező része: Maly Barbara, Pudi Bucura, 
oara Lavia, Cernovitz Petru és felesége, 

er Anna BSaikovits Melánia, Csepregi 
a Veréb András, Ciarnici Milena, Is- 

pan Stefan, Elces Serena és leánya, Mjsák 
, Irimie Raveca, Varga Mária, Tess- 

Fried Gizells, Hupka Parv Floare, 

Robatsek József és felesége, Muresan Flo- 

lea, Popa I, levia, Geia Ioan Nanu 

a Higai-an Ana, Sobliev Vladimir, 
"ursue Elisabeta, Porp fuliana, özvegy 

Elceiu HFieonora, Schag Éva Mária, Canea 

Varcu Anna, Tausenberge: Mária, Bialzki 
argft, Demsedi Iubana A névsorban sze- 

repilők jelenjenek meg a térparancsnoksá- 

Eon és vigyék magukkal szamélyazonos- 

rági igazolványukat, hozy abba a xzóna- 

Az ARADI HADRIEGESZrtő PARANCS- 
NOKSAG RÖZLEMRENY 

A aradi hadkiegészitő parancsnoksáz 
közli a fogászokkal, rádiótechnikusokkal, 

airebészekkel, egészségügyi nivatali tiszt- 
vselőkkel és laboránsokkal, hogy ma, 

"bruár 5-én délelőtt 10 órakor jelentkez- 
vt kell a hadkiegészitő parancsnokságon 

E közleménynek behivó parancs jellege van. 
Ak! nem jelentkezik azt megbüntetik. 

eGYELŐÖRE NEM KELL BEENUJTANI 

A SZEMELYZETI KIMUTATÁSOKAT 

A dumisoarai-temesvári kereskedelmi ka- 
zara közli az érdekelt cégekkel, hogy az 

Mparügyi kereskedelmi és bányaügyi állam- 

Wkárság kirata értelmében az év elején szo- 

késos személyzeti kimutatásokkal kapcsola- 

bosan utasitásokat fog küldeni. A kamara, 
amint az utasításokat megkapja, a saftó ut- 
ján köztudomásra hozza, ugyhogy egyelőre 
hcégek ne nyujtsanak be üyen kimutatá- 

vokaé. 
ARADI LOTULAJDONOSOK 

FIGYELMÉBE 

Az aradi városi állatorvosi hivatal fel- 
szólitja mindazokat a Mtulajdoncsokat, akik 
aliataikat jauuárban felülvizsgáltattak, 
hogy a vizsgálat eredményéért február 10- 
Ig jelentkezzenek. 

CIPOUTALVANYOK ENGEDÉLYEZÉSE 

A tmigoarai-temesvári városi cipőelosz- 
tó szolgálat közi, hogy cipő- és talputal- 

ványokat msmét kiadtak. Az engedélyezett 
mtalványok számáról szóló jegyzeket kafüg- 

Eesztették. 

KIMUTATAS AZ ARADI MAGANIISZT- 

VISELŐKRŐL 

Az aradi munkakamara felszólitja az 
pradi és aradmegyei kereskedelmi és ipari 

vállalatokat, hogy ö4 napon berül nyujtsa- 

rak be kimutatást magántisztviseiő alkal- 

mazottaikról, a aév, szolgalati minőség, is- 
koiai végzettség, szolgálati idő és fizetés 

megjelölésévei, Magántisztviselőnek tekin- 

bk az irodákban dolgozá alkalmazottakat, 
gépirókisasszonyokat, pánztárkezelőket ke- 
leskedelmi utazókat, üzleti elárusitókat és 

pénzbeszedőket. 

KÖZLEMÉNY ZSIób SZAÁMARA 

A mimistorontali-temestorontáli hadkiegé- 
átő parancsaoksag közleményt adott ki a 
zsidók katonai könyvének az 191t évre 
szóló láttamozásáról A láttamozás alkal- 

mával minden zsidó férfiunak jelentkeznie 
kell, Kivételt képeznek azok akik 1944. 
március 31-én petöltötték 51, életévüket, 
azonkivül azok, akik Transznisztriaban 

kényszerlakhe yan tartózkodnak, hasonló- 
képen az elitéltek, akikn.k könyv.t kisza- 

jásuk után láttamozzák Nertu jelent- 

illata 

Egyik este lefekvés előtt arról beszél- 
gettem a feleségemmel, milyen komsz- 
ság a sorstól, hogy egyetlen olyan re- 
konunk sincs, aki ebben a mai nehéz vi 

lágban a segitségünkre lenne s vala- 

micske jó kolbásszal, füstölt szalonná- 

val, de legalább jó néhány tojással ki 
segitene bennünket. Ilyen és ezekhez 
hasonló gondolatok közepette fordul- 
tunk a fal felé, hogy édes álomba me 
rüljünk. Nyulfark hosszuságu ideig sem 
aludtam, amikor valaki erősen oldalba 

lökött. A feleségem. 
Mit akarsz fiam - kérdeztem na- 

gyokat ásitva. 

- Nem tudok aludni. 
- Hogy lehet az? 
- Egyszerű a magyarázata. Hor- 

tam. Legalább is eddig nem panasz- 

- Mert tapintatos feleség vagyok. 
Ujra a fal felé fordultunk. Kis idő 

mulva erős lármára ébredtem. Felültem 
az ágyban és ugy figyeltem, Az asszony 
ágya felől jött a hang. Hortyogott az 
édes. Mi az, hogy hortyogott! Füré- 
szelt, Nagyot kiáltottam: 
- Boriska! - 
- Ki az, mi az! - riadozott az éle- 

tem párja. Hja, te vagy az Marci? Miért 
ébresztettél fel? i 

- Hortyogsz, Fürészeled a levegőt. 
- ? Kikérem magamnak. Soha éle- 

temben nem csináltam ilyesmit. 

CSEND 
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z. 
- ÉEn? Soha életemben nem hortyog- 

Ejfélig vitatkoztunk, veszekedtünk a 
hortyogás miatt. Egyikünk se volt haj- 
landó beismerni a hibáját. Mit tehet- 
tünk mást, kimerülten elhallgattunk, de 
nem tudtunk elaludni. Titokban egy- 
mást figyeltük, hogy melyikünk kezdi 
el ujból a hortyogást. Nem tudtuk ki- 
várni a nagy pillanatott Ez a pihenés 
gem tartott sokáig, mert éktelen csön- 
getés verte ki szememből az álmot. 
Ugyan ki lehet - tünődtem. Szóliak a 
feleségemnek, vagy ne szóljak. Szóltam. 

- Boriskám. 
- Talán megint hortyogtam? - ér- 

deklődött gunyosan. 
- Most az egyszer nem, ellenben va- 

laki csöngetett. 
- Almodtad? 
Ujra berregni kezdett a csengő, még- 

pedig nagy erővel. 

Te vagy a férj, nyiss ajtót. 

Kinyitottam. Alig akartam hinni a 

szememnek. Paula néni állott előttem, 

a Kakucson lakó nagynénim. Fanyar 

kedvességgel üdvözöltem. 

Hozta Isten, nénike, kerüljön bel- 

jebb, 
Szervusz fiu. Remélem nem zavar- 

talak benneteket? 

A Dehogy, éppen most aludtunk el. 

Nem dobtok ki, ugy-e? Dolgom 

van a városban, legalább két hétig ná- 

latok szeretnék maradni. 
-Hát... 
- No, ne ijedj meg, nem magam jöt- 

tem, Velem van némi sonka, oldalas, 

meg valamicske aprópénz js. ugy két- 

ezer lej. 

Ennyi kedvességnek nem tudtam el- 

entállni. A jó néni nyakába borultam 

A feleségem rémülten nézett a nemvárt 

vendégre, de amikor megtudta, hogy 

meről van szó, ő is a mellére borult a 

ek a kórházban lévő betegek sem, va- 
nénimek. Paula meghatódva könyvelte 

el a rokoni szeretet megnyilvánulását, 

majd arra kérte a feleségemet, hogy ve- 

zesse a hálószobába, mert nagyon fá- 

radt. 

Remélem nem lesz lármás a Jaká- 

sotok, mert azt nem birom. 

Azért jöttünk udvari lakásba né- 

nike - magyaráztam gyorsan - mert 

mi sem birjuk a lármát. Tessék csak 

nyugodtan lepihenni. 

Megint nem tudtunk elaludni. Valaki 

idegesen kiabálni kezdett. A néni: 

= Mégis csak hallatlan. Hát hova ke- 

rültem? A pokolba? Boriska, Marci! 

Egyszerre kérdeztük: 
- Mi történt? 

Nem halljátok! Lármáznak, A vil- 

lamos dübörög, a szemeteskocsi kerekei 

csattognak, az autó hörög, a tejés ordit, 

a rádió bömböl, Mi ez, ha nem lárma. 

leten látja a lelkemet nénike, amit 

maga lármának vél, az itt a csend jele. 

Ezek nélkül már pihenni sem tudnánk. 

Egy pillanatig se maradok tovább. 

Megyek haza. Azt mondtátok, hogy bé- 

késen pihenhetek a városban. Lelkem, 

ha csöndet akartok, jöjjetek el falura. 

Ott aztán csönd van. No de indulok. 

Amit hoztam, az a tlétek marad. Nem 

viszem vissza. 

Most már nem marasztaltuk a némit. 

Bucsuzáskor megigértük neki, hogy ok 

vetlenül meglátogatjuk. Ahogy kitette a 

néni a lábát, falatozni kezdtünk, a pénzt 

pedig megfeleztük. A feleségem ezer- 
kiencszáz lejt tartott meg magának, a 
többit nekem adta. Mindig jó számoló 
volt, 

Két hét mulva elutaztunk a nénhez. 
Nagyon kedvesen fogadott bennünket. 

Habos kávéval és friss kaláccsal várt. 
Aztán lefeküdtünk a hüvös szobában pi- 
henni. Hajnal előtt történt mindez, Cso- 
dáak csodája, mindjárt elaludnmnk. Egy- 
szerre csak éktelen kutyaugatás csapó- 
dott a fülemhez, A csaholás az asszonyt 

is felébresztette. 

- Hallod? 
- Sajnos, hallom. Kurya. De nem- 

csak az eb vonyit, a behén is bög. A 
kondás dudál, a kakas kukorékol, a hba 

gágog, a kacsa hápog, a tyuk kotkodá- 
csol, a malac röfög, a bárány béget, a ló 
nyerit, a macska nyávog, a vizimalom 
meg zakatol. Nem birom, nem birom, 

- Csilapodj, édes, 
Boriska kiabálása a nénit is felverte. 

Hozzánk sietett. 
ÉMi történt az Istenért? - érdek- 

lödött. 
Megöl bennünket ez a lárma, né- 

nike. 
- Lárma? Nem lárma az, e- 

keim, Amit ti lármának zondoltok, az 
hozzátartozik a fahi csöndjéhez, mely 
rélküli mi már el sem tudnánk aludni. 

- Egy percig se maradok tovább - 
sirta el magát a feleségem. 
Sajnálom - vágta rá a némi - pe- 

dig libasültet készítek ebédre, 
Mindketten nagyot nyeltünk. 

Nem bánom, - mondta Borbála 

a néni kedvéért vacsoráig még itt 

maradunk. 
Remek vol az ebéd. A vacsora nem- 

különben, Most még csak arra vagyok 

kiváncsi, hogy milyen lesz a reggeli, 

mert a néni sok minden jót igért. 
Egy éjtszakát talán csak kibirunk ál- 

matlanul is. 

DIVATSÜRGÖNY 

Tetától-talpia 
Amikor ezt a kér ezót letrom, szintt 

látom amint a nő belép valaméelyik hi- 

varaii helyiségbe, ahol kiváncsi szemek 

tekütenek rá; ahogy megjelenik a tár- 

saságban, a barátnok irigy pillantásai- 

tól kisérve; ahogu végidmegy a váró- 

termen, ahol a várakozólkk mindegyike 

szemügyre veszi; ahogy kitép az utcára 

és a járókelől telintete végigsiklil 

rajta: tetőtől-talpig. De ludjált-e höt 

gyeim, hogy milyen jó érzés ag, amikoi 

ezekből a csodálkozó, elégedet vagy ép- 

pen irigy tekimietekből az olvassa ki 

éz a nő elegáns tetőtől-talpig. 

Katan 
A gondozott haj, egyéniséghez illó 

kalap bevezetője annak az együttesnek, 

mely „tetőtől-talpig" az elegáncia bélye- 

gér hiwatoti viselni. A kalap legyen di- 

tutos, de ne feltünő. Az átmeneti idő- 

zak kalapjai szabadon hagyják a hom- 

Tokot, legtöbbje magasratörő elleeske 

myült kucsműnhoz hasonló, akár szörmé 

ből, akár sürüen ráncolt fileből, vagy 

bársonyból készült. Kedves disz a toll 
Természetesen, aki angolosan öltözkö 

dile, az mindig maradjon hü a karimás 
kalapokhoz. 

A következő állonás a kabát. Az át- 

meneti időszal a kabátole ideje, Ime - 
szivfacsaritóul - néhány párizsi mo- 

dell: Bőhátu, sötétléle szöveteabát, ma- 

gasan gombolódó, apró fehér, halina- 
zerü bubigallér, fehér kivillanó bélés, 
Derékban testhezditó, erősen gloknis, 
japánujju szürke kabát, három nagy 
kél: bőrgombbal, sálgallérral. Magasan, 
angolosaán záródó sötétbarna kabát, rei 
et gombolással, nagy háromszögletü 
2sebekkel. Altalában gyakori, a váll felé 
szélesedő berakás, steppelés, sőt a pe 
rinszérü gallér is. 

Hacisnua 
A harisnya? Igen, ez egy kicsit mehéz 

kérdés ma. Itt még a divat sem léphet 
fel különös igényelelel. Bár sok hölgy 
olyan kifogástalan harisnyákban júr 
még ma is, hogy az ember a szebbnél- 
szebb, békebeli hernyóselyem és fátyol 
harisnyálcra gondol, 

KMesztyüű - Táska 
A kabát szerves kiegészitője a kesz- 

nyü és táska, Az előbbinél lényegesebb 
az anyag minősége, mént a diszités, 
ez atkább szolgálja az elegánciát, bá7 
néha a kabát vagy a ruha anyagából ké- 
szült kesztyük is jó hatási keltenek. A 
táskáknál - miitán kevés anyag áll 
rendelkezésre - a forma kiválasztásá 
val igyekszenek az anyag háborus vol- 
tát ellensulyozni. Izlésesel a posetóból 
készített, vagy vélt zsínórból hor- 
golt széles, farámás táskák. Szep fás- 
kát tehe vélkony bőr és zsinórból hor 
golt részeleből összeállitani. És még 
lamit hölgyeim! Egy kis rende abban 
a táskában. Az sem használ az elegán- 
ctánale, ha a táska kivan tömve és 
hiába kutatunl benne perceken át, sem 
mit sem találunk meg, 

.
 

tekintere már végig 

fetőtől-talpig. A kalap, a kabát, 

fára erősiteg pici antiloppánt u 
tunk. Rettenetes ahhoz a jobb i 

cipő, vagy sima trottőr - 
annalk, aki szereme tetőtő 

imint azok a sulyos betegek sem, akik bár 

odahaza tartózkodnak de nem szállithatok 

Ezek a kérnázbol való elbecsátásuk vagy 

felépülésük utáa 48 órán belül jelentkeznek 

és a kórház elbecsató levenel vagy orvosi 
bizonyitvánnyal igazolják magukat A je- 

lentkezők vigyék magukkai a katonai ille- 

ték betfizetéséről szóló nyugtát, mert enél- 

kö nem láttamozzák a könyvecskéket. Akik 

nem jelentkeznek hadbiráság e
lé kerülnek. 

A jelentkezés scrrendje a köve:kező: 

Február 7-én jelentkeznek az 
; 

évfolyambeliek, február 3-án az 1917 és 

918. február J-en az 1010 és 1920., 

február 10-én az 1921., 192
2. és 1923 év- 

folyambeliek, 11-én az 1924, 1925 és 

1926., február i2-én az 1927., 1
928. és 1929., 

1015 és 1916. 

február 18-án az 1930. é- 1931, februar 

14-én az 1932, 1638, és 1084. évfolyam- 
beliek, fepruár 15-én az 1985 1836. és 
1937., februat 16-an az 1988., 1839 és 1910. 
február 17-én az 1941., 1942 és 1943. évfo- 
lyambeliek, 18 án az 1944, és 1915. végül 

február 19-én az i946, és 1947, évfolyam- 

beliek, 

gáns lenni, s ezi még is t 

Önnek fa gond miatt melege ! 
Lőrincz-léle kályha-b 
nem vesz. A rad, Regele Ferdi 

nabd körül 
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FEBRAR 6, VASARNAP 

BOCURIESCI: Hés Z. 3 50 Gyerme- 

kek müsora 8.80 Istentisztelet közvetitése 

a pátriárkai szekesegyházból. 11 15 Z. 13.45 
Közlemenyek 15 50 H néemetül 14 H. 14.30 

Szórakozató műsor sebesültek részére. 

15.30 Katonák üzennek. 1c A falu órája. 
17 A szabadidő-mozgalom órája 18 Radió- 
előfizetők kivánság-hangversenye 19 E. 

19..5 Román Z. 9.45 Közlemények 19.50 

.20 Z. z0 40 F 21.55 H. 22 15 Z 

RADIC MOLDOVA: 38.30 fstentisztelet, 

2z 1220 H I345 7 s3) / 0 E. 

1920 Z 20 F 2i H 2115 7 

EJDAPEST 24 Z .15J1 o55 
Anyák öt perce. 0 Unitá istentisztelet 

1 eformátus istentisztelet 12 Római ka- 

tolikus egyházi enek és szentbaszédi 12 35 

Z. 14.45 H 15 Z. 5.55 Aznvák második öt 

pDerce dasági E. 16 157 17 257 

a Erubay palot 1 8.09 H 1810 r 35 

Tarka műsor 19 50 H. 2. Hangképek a va- 

sárnap sportjázról 2120 Z 22 0 fee 

Rózsa beszel. 22 40 H, sport. 23.10 H német, 
angol és francia nyelven 22 40 Ének és Z. 

24.20 Z. 24.45 II. 

Apróhirdetések 
Arad, 

b21) 
VESZEK 30 kilós tizedesmérieget. 
Eminescu utca 1 Ciordas. 

KOLOZSVARI házat elcserélnék aradi ház- 

zal, Megkereséseket Arad Dr Ioan Robu- 

utca 12, I em, cimve kérek. (528) 

BECSÜLETES mindenesleányt vagy bejá- 

ronöt alkalmazok Arad Dr. loan Robu- 

utca 12, I em (524) 

RENDELETNEK megfelelő nőt házartás- 

ba felfogadnak Arad, V Babes-utca 7. 

VMWeisz (525) 

Felolvasás, Z = Zene, 

-imisoarai 
lemesvári ans o. lávbeszélő: 3805 

Bei szám 6-1103-1989 
olőadások 

9.ko: 

kőözönség kivánságára: marad. 

Edes, kede szíves: 

FEJÖS GULYAST, nőst. feles kertészt, la- 
kással felfogadnak. Arad, Abazorului-utca 
26. Kiss (527) 

BEJÁRONÖT keresek a reggeli órákra. (7 
-89-ig.) Jelentkezni: Imre, Timiscara IV., 

Cameliei-utca 31 Csak d. u. 2-4-ig. (741) 

KÉREM azt az urinőt, aki az aradi korzón, 

a hétfőn este megtalált Röntgen-képeket 

felvette, értesicsen róla, hol kaphatom 

vissza a képeket. Rubinstein, Metianu- 
utca 1. (528) 

GYERMEKKÖCSI világos. megy, elado il 
misoara I., Regele Mihai-körut 5. (757) 

KEIFOGASTALAN varrónő házakhoz ajánl- 
kozik. Ugyanott kerevet (ottoman) eladó. 

Timisoara IIL, M Ciordas-u. 3 (755) 

SZALON-butorzat kanapé és kerevet 
(sézlong) elsőrenaü állapotban. Timisoara, 
távbeszélő 25-70. (776) 

HAZVEZETŐNŐT állást vállalina kisebb 
háztartásban. egyedülálló, jobb nő. Cime: 
Timisoara IV., Gari-u, i6 Nagyne (724) 

DIOFA-HALÓSZCBA, keorszerü, eladó Ti- 

misoara III., Hebe-utca, 48. Jobbra az ud- 

varban. (732) 

FORUM-MOZI. ARAD Távbeszélő 24-10. Bej. sz. 788-042 
"lőadások 3. 5. 7 és 9-kor 

Ma bemutató. 

Elha 
Egy nagy szerelem története 

Carola Hőhn, Ruby D/Alma, Andrea Checci, Antonio Canta 
atva 

AZONNAL fefogadnak egy moesónőt és 

egy idősebb takaritó inast, aki a portaási 
teendőket is elvégezné, Timisoara L, Ve- 

netiau, 6. (758) 

AZONNAL alkalmazok cipész-munkásokat 

pői cipők készitéséree T. UÜstencu, Timi- 

soara I., V. Alexandri-u 4. Kezdő keres- 

kedöő. (152) 

ELADO joó állapotban lévő Fregol, tovabba 

kis termetre való tavaszi kabát és 36-os láb- 
ra való hóesizma. Timisoara III, Memo- 

randuluu, 32 3 ajó. (756) 

SÖTÉTKEK alig használt gyermekkocsi el- 
acó, Timisoara, II, Matasarilor-u. 36. (670) 

KOMOLY, gyermekszerető nőt 2 és féléves 
Fisleányom mellé, jó fizetéssel felfogadok. 
Ehrenfeld, Tinisoara, AV., I Vacarescu-u, 

84. szám. (718) 

GYAKORLOTT modakisasszonyt keresek. 

Dr. Gammer Ottó ügyvéd, Timisoara I, Re- 

gina Maria-körut 10. (765) 

OSODASZEP nutriabunda és platina ezüet- 

rókák eladok Timisoara, távb.: 25-44 1-3 

óra között, (743) 

TARARITONOT és kifutáembert alkal- 

maz Hotel Vulturul Alo Arad, (a volt Fe- 

hér Kereszt- szálloda ) (519) 

zromgzszargemoe ua 

Urania filmszinház, Arad 
Távbeszélő 12 32 

Ma 
Az álarcos szerető 

eJARó T egész nari ny nunhar 

alkalmazok. Cim Reclama-nál, Arad, Emi- 
nescu-u. 4. (520) 

CSEÉRELILEVEÉLRE magyar társat kere- 
cek Avram Dimitria, Beius, Bihar- 

megye, c (522) 
zyzeme 

con-mozi Araci 
elefon 23-64. lőadás 3, 5. 7, 9 órakor 

Amicis Edmond ftegénye 

A SZIV a szerelet 

A sziv a gyöngédség 

A szivV az önleláldozás 

A szv az izalom Hilmje. 

Gondos- 

Arad Rea 

(520) 

szakácsnőt azon- 
odgoria-étteremben, 

Tökéleteg hangleadás 

HOVAL-mmozsó, Arad 
Távbeszélő 19.33. 

ALEXANDRLUTCA Z 
Előadások 8, 5, 7 és 9 órakor 

Kellemesen fütött terem 

Vérző ajkak 
finn filmmüvészek alakitásával. Kedvezményes-, szabadjegyek érvénytelenek. 

Regina Linnanheimo, 
Tauno Palo, világhirü 

ATVESZNEK a központban, Aradon vagy 

Tmisoaran nagy üzletet. Aru neikül előny. 

Felajánlanak megfelelő kárpótlást Közben- 

járókat citogadnak. Ajánlatok és felvilágo- 

sitások Aradon: Sirsescu-utca 5/a, Lupas- 
nénál, délután 2-4 között, Timisoaran a 
dohánygyárbaa Motet urnál (534) 

MEKSZIKŐI FONCTT SZANDAÁLT bármi- 
lyen szinben randelhet Timisoara III.,, P. 

Vasici-u, 7 szám alatt. Be szám 2821/43. 
í763) 

KERESEK az állomás közelében külön- 
bejáratu butorozott szobát, fürdőszoba- 

használattal (ágyaemü nélkül.) Cimeket 

„Utazó" jeligére a timisoarai kiadóba ke- 

rek. (767) 

MINDENES szakácsnőt felfogadnak. Ti- 

misoara I, Petra Carp-u 5 II. em (*74) 

ELADÓ klott paplan, továbbá férfi-tavaszi- 

kabát és kék selyemruha is Timisoara III., 

lon Vasii-u. 32. (772) 

ARO-mozi, Arad 4b 24 Előadások 3, 5, 7 és 9-kor Bei. sz. 1446-1942 

Ma. Harcoló szerelmesek 
A főszerepben: Jole Voleri és Antonio Centa. 

Nagyszerü vigjáték, teli humorral, ténnyel és pompával. 

ELADÓ egy ház a III. kerüleci Ariadna- 

utcában. Van benne egy szoba, konyha és 

ELADÓ „Radiostat' masszirozó-gep 7 

elektronnal, egy korszerü szépseégápoló be- 

s0ara, Uniri tér, 5. 

NAPSZAMOSOKAT (kubikosckat) keres 
nek földmunkálatokhoz. Legyen targoncá 

jok. Cim: Santierui Radio, Timisoa 

Aradului-u, 16, (726 
] 

2 ÖLTÖNY, valamin- középmagas termetre 
való tavaszi kabát, kifogástalan, eladó 
Megtekinthetők d. e 9-12-ig. Timisoara 

T, Domasneanu-u. 19, I. em. 745) 

KRATEYL-CIRKUSZ 
Timisonran, a Gyárvárasban, a Badea 
tartan- e 7 A dikasz jól fütött. 

Ma szombaton és vasárnap 

két-két előadás, d u. 4 és este fél 9 

órakor RAMOGIS, természet csoda: 

Az elvarázsolt láda stb. 

A végén nagy vigjáték! 

PERZSASZONYEGET szakszerüen javitok. 
M. Stibinger, Timisoara IV., Budai Deleanu 
u, 37. (739) 

JOBB NÖ ajánlkozik gyermek melle vagy 
kisebb háztar:ás vezetésére. T1miso0ara, 
Carol-körut 44, 5. ajtó. 

TISZTESSÉGES, mindenes szakácsnőt, ira- 
tokkal birót, azonnaira keres 3-tagu család. 
Timisoara Traian-tér 7 „Lavabie" fe- 
hérnemü üzlet Bej. szám 39023/941. 

(780) 

HELAPÓ aj, 38as magasszáru, békebeli 
cipő, szövetruha, erősebb termetre való, 
egyszerű női télkabát. ágy, sodronnyal, 
nagy Mária-kep. Megtekinthetők délután. 
Timisoara DI, Prota Dragomir-u, 4/a. 
Schiller, (T77) 

JOL FÖZő mindenes szakácsnőt jó fizetés- 
sel, azonnal felfogad Táranu, Timisoara II, 
Albinelor a 48. A 3-as villamos végállo- 
mása mellett, (779) 

ELADÓ egy jó állapatban lévő férfi- 
felöltő, férfiingek és két férfiöltöny Vi- 
szonteladóknak nem. Cim: Timisoara II, 
Gh Asachi-u. 20. A volt Turul-gyar mel 
lett. (754) 

ELSŐRENDÜ varrónő vagyok. 

ajánlkozom meltányos dijazásért Ti 

cs soara IIL, Crucii-tér 4, 5. aó 

rADALIA MEG ez év januar 27-én, a 
Emotet Cipariu-utcának a Mácia szobornál 
lévő sarkán a ládámat: Volt benne egy 
Bosch-mágnes, kis motoroknak való tiz da 
rab krómozott bőtdarab, egy expander, egy 
gumilapokkal telt doboz, egy éjjeliőröknek 
való pontozó óra egy fekete pontozó könyv 

és több, különféle alkatrész szerszámaiok 
részére, Kérik a megtaláló:, hogy mindezt 
jó jutalom fejében adják át a következ 
rim alatt: Timisoara, Carol körur, 8. , L era 

Iagerstattenforschungzg - Ta-tózkodjev 

mindenki ezeknek a tárgyaknak a megvéte 

létől! 

50 EVEN feluli, jól főző mindenes szakács 
nőt kis háztartásba keresnek. Jelentkezni a 
szükséges iratokkal bármely napon, 23 

között. Timisoara I, Regina Maria-körut 
19, I em., 4. (744) 

Küttl-tér 2, I em 1. (761) 

éléskamra. Erdeklődni Timisoara III., Rusu rendezés és egy 2 éves gyermeknek való 

Sirianu-utca 34 sz. alatt 12-3ig Hrth. kabát, Timisoara, Carol-körut 27. Keller MINDENES bejáronőt felfogadnak. Timi- 

(764) (770) Soara III., Iosi Gal-a, 3. I em., 10 (750 

GYÖNYÖR SZEÉP, valódi perzsa női JOMENETELÜ, elsőrendü cuk szda videki TELEPES rádió olcsón eladó Timisoar: 
bunda eladó. Már nem uj.) Timisoara IV., tárcsban azonnal eladó, Cim a timisoarai ki- Fratelia, IT, utca 16 

adópan, 4543) 

Timisoaran. 

Táybe zélő 46 97. 

ELVESZETT egy kisnövésü, fenér spicc- 
kutya. Puszu név-e hallgat. Megtaláicia ju- 

valmat kap. imisoara II., Abrud-u 4 sz. 

soara I, 10 Maru. Pel szám 329.10772/ 

941 778) 

(is2) 

RADIOILCHNIKUST és villanyszerelől 
azonnalra keresnek Anton Braua Timi 

Uj vezetés alatt és helyreállitva nemsokára ujból na egmnyilik a 

CARLTON-étterem 
Családias, meghitt, előkelő hely. 

HAZVEZETŐNÖNEK 

Bej. szám 277 11875-943. 

menne művelt, ke 

resztény, középkoru, egyedüláli nő, akár 

birtokra, vagy gazdaságba is. Leveleket 

Takaréos háziasszonyt jeligére a imii 
soavai kiadon vatalba kér. (772) di 

11/10574 1941, 

VESZEK szinnázi és tábori 
Biedermeier ségiségkereskedés, Timi 
I., Mercy-u. 1. Távb.: 11-77. Bej. 

ELADÓ Thonet-zongoraszek, kis 
mávrványlappal, puhofa ruhaszekr 

vábbá egy kétszemélyes és egye 

lyes heverő, Megtekinthetők d. u 
misoara I., Matasarilor- 62 

vességből: Müllerné 

asszonyi, tara 

ELADÓ 4 lakásból áké ház a Küttl-tér 
mellett, Ara 9,500.00 1 lej. Timusoara, távb. 
32-55. elad?. Cim a 

(721) 


